

# 《日記一則》六乙班

蔡焯謙

一月二十七日 星期六 晴

今天，我做了一件讓我羞愧不已的事，這事讓我十分慚愧。

今天，我剛放學，打算乘坐巴士回家，但我一上巴士後，看見車內只剩下一個「關愛座」，我毫不猶豫地坐了上去。

當巴士到達彩虹站，車上上來了一個年紀老邁，滿頭白髮的老爺爺，但巴士上已滿座，老爺爺只好站在我旁邊。因為我剛上了體育課，疲累不已，因此我不打算讓座，於是我就裝看不見，閉上了眼睛。

突然，我內心出現了兩把聲音，善良的天使說：「老伯伯不坐的話，萬一摔倒，很容易受傷，你讓座給他吧！」但心裏自私的惡魔卻說：「你坐吧！你剛上完體育課，一定很疲累，所謂『人不為己，天誅地滅』。所以你坐吧！」

經過天使和惡魔的舌戰後，我選擇了聽從惡魔的話。但突然，老伯伯因為過度疲累差點跌倒了，同時我耳邊傳來一把天使般的聲音：「伯伯，您坐我這兒吧！」聲音來自坐在普通座的一位小妹妹。

聽完這句話，我十分慚愧，我竟連一位小妹妹也不如，年幼的小妹妹也懂得讓座，而我竟霸佔着「關愛座」，更對老伯伯的需要視若無睹。

回到家後，我低着頭回想剛剛的事，我感到後悔不已，我竟連一個小妹妹也不如，我感到羞愧不已。

經過今天這件事，我學會了凡事都要為比自己弱小的人著想。